

NOTAS

El asunto no tiene nada que ver con el respeto a las ideas

La República a nadie puede perseguir por sus ideas. Pero conforme vaya ahondando en el proceso de la subversión comunista irá encontrándose más de cara con un hecho al que no es aplicable ese principio democrático.

Lo ocurrido tiene que ver poco con las ideas y mucho con la maquinación de otro Estado en contra de la libertad del nuestro. Es perfectamente asimilable al caso de las colonias o minorías extranjeras conjuradas dentro del país en que viven para servir los fines de aquel de donde proceden. Triste es reconocerlo; pero es así.

Contra este peligro, extendidísimo a la hora actual, son muchos los Estados que luchan. Y Estados circunstanciales con los principios democráticos cortan a rajatabla esos atentados a la seguridad nacional por todos los procedimientos. Uno de los procedimientos, naturalmente, es la disolución de las organizaciones que, bajo la capa que sea, sirven de instrumento a esos preparativos de invasión.

Los españoles que, estando afiliados al Partido Comunista, se han puesto desde el primer momento frente de la sublevarción recién dominada, no es de suponer que echen de menos en adelante la existencia de tan sospechoso centro de convivencia política; más bien echarán de menos, retrospectivamente, el no haber visto claro en los sistemas y las intenciones. El respeto a las ideas de estos desengañados no exige, a buen seguro, que el Partido Comunista perdure, porque para ellos está de más.

Otros muchos, muchísimos, hay que ingresaron en el Partido Comunista porque su flaqueza de ánimo les impidió rechazar la coacción; pobres gentecillas que respirarán algo más libremente —de la plena libertad son incapaces— si desaparecen el gendarme que los acogotaba. No haya cuidado de dejar sin alojamiento sus ideas, porque no tienen ninguna. Tener ideas es estirarse, y esos pobres viven encogidos.

Muchísimos ingresaron también por despreciable arrivismo, por despreciable codicia, por trepar al mando, por emboscarse en la guerra, por esas hojas de tocino y esos botes de leche y esos dólares y esos billetes de las "series buenas" que se han hallado en los domicilios sociales y particulares de "los más y los mejores". Esos se eliminan solos. Habían acudido al cebo, no al anzuelo; cuando el anzuelo asoma la punta escapan. Hablar de respeto a las ideas de este grupo es un agravio a la más noble actividad de la humana fisiología. Instinto de rapina, inclinación al saqueo a mansalva, miedo al duro deber, basura; eso eran y son. Los conocemos de sobra.

La República va a encontrarse, pues, con que, de una parte, el básico problema de la seguridad del Estado no deja margen para la existencia de organizaciones obedientes a poderes extraños, aunque, como es natural, esos poderes extraños se hayan servido de españoles de alquiler, y, de otra parte, con que en la vida ideológica y política de los españoles ninguna perturbación se causa con suprimir el recipiente de tan antipatriótica maldad, tanta encoyida menez y tanta inmunidad.

Nada de eso tiene que ver con el respeto a las ideas. A sea luz habrá de examinarse, creemos, el caso de si debe perdurar o desaparecer el Partido Comunista. No las ideas comunistas, que tienen el mismo derecho al respeto que otras cualesquiera, sino el Partido Comunista actual de España, con su misión y su estructura actuales.

¿Qué le pasa con las democracias?

¿Qué clase de presión siente Franco sobre sí para que las emisoras que obedecen sus órdenes

estén en un perpetuo respingo contra Inglaterra y Francia?

"Eso dice de la independencia de España—decía Radio Nacional anteaer—ya lo hemos oído en alguna parte. Precisamente en ciertos gramófonos de las grandes democracias."

"Algunas actitudes de cierta personalidad británica", llama a la declaración de Chamberlain referente a la orden dada a la Marina británica para repeler las agresiones, incluso en aguas jurisdiccionales españolas.

Nos tachan de "seguir los consejos extranjeros, que, debajo de las solemnes declaraciones, intentan perturbar la rotunda victoria del caudillo".

Amenazan también: "En esta guerra no sólo se librará a España de la tiranía soviética, sino también de otras mediatizaciones bajas, no por más occidentales menos detestables."

¿Qué le pasa a Franco con las democracias? ¿No le han reconocido ya?

El impulso hacia Oriente

Alemania sigue su impulso hacia Oriente (el famoso "Drang nach Osten", definido de toda una política anterior con mucho a la guerra del 14). Recobrada la región de los sudetes, contiene el plan de dilatación política del centro de Europa, excitando a Eslovaquia contra el Gobierno de Praga.

Cuando escribimos estas líneas se habla de que existe un ultimátum para que el Gobierno checo corte con Eslovaquia el lazo constitucional que conserva; ultimátum apoyado con la amenaza que supone reclamar al mismo tiempo garantías para las minorías alemanas de Moravia y Bohemia. Que exista o no exista el ultimátum sólo se refiere a la proximidad mayor o menor de acontecimientos de alcance incalculable, no a la seguridad de que esos acontecimientos han de producirse próximamente.

Trata ahora Alemania de consensuar esta maniobra halagando a Hungría, enemiga natural de las potencias formadas por Versalles al sur y oriente de ella. Quiere aprovechar el movimiento húngaro contra Eslovaquia, ofreciendo al regente poner bajo su tutela una Eslovaquia segregada definitivamente de Praga. Hungría sería formidable posición de tránsito hacia Yugoslavia y Rumanía.

El episodio es rico en complicaciones internacionales. El ataque a los intereses de Praga vuelve a poner sobre el tapete el problema de las garantías a que se obligaron, aunque confusamente, Inglaterra y Francia como consecuencia del pacto de Munich. Renueva también los apremios de Rumanía y los Balcanes para que Inglaterra precise el grado de ayuda con cuyo ofrecimiento ha querido reunir aquellos países para que se opongan a la expansión alemana en aquel sentido. Y, por último, afila las contradicciones del eje Roma-Berlín; una Alemania dueña del Danubio y desoyendo hacia los Balcanes y el Adriático puede llegar a parcería a Mussolini demasada concisión y la conveniencia del eje. No se olvide que Hitler, que aprovechó para llegar al Brennero la coyuntura de estar negociando el "Duce" con Londres, aprovecha ahora la creciente tirantez entre Roma y París.

Chamberlain invitará a Goering

Londres, 14.—El "Evening Standard" dice que Chamberlain se propone invitar a Goering a visitar a Londres y estudiar todos los problemas económicos, comerciales e incluso los coloniales. (Fabra.)

Categorica declaración inglesa sobre el problema de España

Londres, 14.—Butler hizo ayer tarde en la Cámara de los Comunes la siguiente declaración, refiriéndose a la situación de España, así como a la ayuda a los refugiados españoles:

"El Gobierno británico no ha tenido ningún contacto de mediación ni con el general Franco ni con el coronel Casado."

Lord Halifax dijo que es de opinión que la repatriación de los refugiados se lleve a efecto de acuerdo con los Gobiernos británico, francés y español.

El Gobierno inglés ha decidido participar en la asistencia a los refugiados por medio de la Cruz Roja Británica, que recibirá, a tal efecto, las cantidades precisas en un porvenir inmediato. (Fabra.)

Quedan prohibidos los registros y detenciones durante la noche

En la Dirección General de Seguridad han facilitado la siguiente nota:

"A partir de hoy quedan prohibidos los registros y detenciones desde las ocho de la noche hasta las siete de la mañana. Sólo en casos de urgencia podrán hacerse, con una orden firmada de puño y letra del excelentísimo señor director general de Seguridad."

El Consejo Nacional de Defensa ordena la desmovilización de los reemplazos del 15 y 16, así como de todos los pertenecientes al segundo grupo de servicios auxiliares de todas las quintas

EL ACOPLAMIENTO DE LAS CONSEJERIAS Y LOS DESTINOS DE MANDOS MILITARES

Eran rumores infundados

París, 13.—De los informes recogidos en los centros autorizados resulta que las noticias sobre asesinatos en el campo de concentración de Argeles-sur-Mer carecen de todo fundamento. (Fabra.)

El accidente a un avión alemán

Berlín, 13.—Ha salido para Dergo (Italia) una Comisión oficial encargada de informar sobre el accidente de aviación ocurrido el sábado a un avión de bombardeo alemán procedente de Trípoli.

En los círculos alemanes se manifiesta que entre las víctimas del accidente, todas ellas del Ejército alemán, no figura ninguna personalidad de relieve. (Fabra.)

ALEMANIA, HACIA ORIENTE

Se asegura que Hitler ha enviado un ultimátum al Gobierno checo

Fuerzas alemanas hacia la frontera checoslovaca, e impresión de que se está en vísperas de acontecimientos de gran alcance

Berlín, 13.—El ex presidente del Consejo eslovaco, Tiso, y sus acompañantes llegaron a avión a media tarde. Fueron recibidos una hora después por Ribbentrop. Tiso fué recibido a continuación de Hitler, que es quien le ha llamado a Berlín.

Se desconoce lo tratado en estas entrevistas; pero se supone que se refirieron al envío, anoche mismo, de una nota a Praga exigiendo el restablecimiento del Gobierno Tiso en Eslovaquia, con todas sus prerrogativas, y la eliminación de los ministros del Gobierno central de Praga, acusados de actuar contra el Gabinete destituido, especialmente los del Interior y Defensa Nacional checos. (Fabra.)

Sesión permanente

Bratislava, 13.—El Gobierno eslovaco, reunido en sesión permanente, examina la situación actual y se han adoptado las medidas pertinentes.

La ciudad permanece tranquila. (Fabra.)

Un llamamiento a la sublevación desde Viena

Viena, 14.—El ex jefe del Estado Mayor de los Guardias de Hlinka, Munga, ha hecho, desde la Radio vienesa, un llamamiento a la revuelta, dirigido a la población eslovaca.

Declaró que "va a sonar la hora de la liberación bajo la égida de Hitler".

El presidente del Consejo, Sidor, le ha relevado inmediatamente del cargo que tenía. (Fabra.)

Suspensión de las medidas militares

Bratislava, 13.—Sidor ha declarado ante el micrófono que han sido suspendidas las medidas militares y que el Poder está en mano de los funcionarios civiles de la Gendarmería eslovaca. (Fabra.)

"Preparativos para la gran revista militar"

Berlín, 13.—La guardia personal de Hitler ha salido con dirección a Viena. Se desconoce si el dictador alemán saldrá para la misma ciudad esta noche o mañana. Como se sabe, en dicha capital se celebrará el día 15 una gran revista militar para conmemorar el aniversario de la entrada solemne de Hitler.

Interrogados los círculos sobre los rumores insistentes acerca de movimientos de tropas alemanas en la región de la frontera germanochecoslovaca, dicen que puede ser que se trate únicamente de preparativos para la gran revista militar anunciada en honor de Hitler, y que éste dirigirá probablemente una alocución en la forma acostumbrada. (Fabra.)

La Prensa alemana atiza la rebelión

Berlín, 13.—La Prensa alemana continúa expresando su simpatía por los eslovacos autonomistas, y protesta contra lo que llama la ilegalidad de las medidas adoptadas por el Gobierno de Praga.

Se complace en publicar informaciones sobre incidentes san-

grientos, y estima que la situación puede agravarse y adquirir proporciones imprevisibles. (Fabra.)

¿Ultimátum?

Londres, 14.—Comunican de Praga a la Agencia Reuter que según noticias de fuente semi-oficial Alemania ha pedido al Gobierno de Praga lo siguiente: Primero. Que reconozca a Eslovaquia el principio de libre determinación.

Segundo. Que destituya al ministro de Defensa Nacional, Sirovy, y al del Interior, Feiser.

Tercero. Que garantice la protección de las minorías alemanas en Bohemia y Moravia.

El Gobierno central de Praga no ha adoptado todavía decisión alguna respecto a su modificación. (Fabra.)

En Berlín no se desmiente que habrá acontecimientos inmediatos

Berlín, 14.—A las diez de la noche se declaraba en los centros oficiales no saber nada de la nota-ultimátum que se decía haber enviado el Gobierno berlinés al de Praga.

Sin embargo, las noticias recogidas refuerzan la impresión de que se está en vísperas de acontecimientos de gran alcance. Se asegura que el Gobierno alemán se inclina a que la Ucrania subcarpática sea colocada bajo la influencia húngara.

Se insiste en la concentración de fuerzas alemanas en dirección a la frontera checoslovaca. (Fabra.)

El Gobierno de Praga

Praga, 14.—El Consejo de ministros, reunido a las cinco de la tarde para examinar la situación, continuaba deliberando a las once de la noche.

Se cree probable una reconstrucción del Gabinete. (Fabra.)

El Gobierno de Eslovaquia

Bratislava, 14.—A última hora de la noche continuaba reunido el Consejo de ministros.

La opinión espera con impaciencia sus decisiones y las que adoptará hoy el Parlamento, que tendrán repercusiones no sólo en Eslovaquia, sino en toda Europa. (Fabra.)

MANIFESTACIONES Y ATENTADOS

Bratislava, 14.—Se ha celebrado una manifestación en memoria de las víctimas de los últimos sucesos. Sanonachi, desde un balcón, pronunció un discurso, en que declaró: "La batalla por la libertad no ha terminado. La lucha por la independencia eslovaca debe tener una solución radical: la independencia de Eslovaquia".

Ante el edificio del periódico "Azet", antiguo órgano de los partidarios de Benes, ha estallado un petardo.

En el Ayuntamiento de Bratislava, una bomba, y han resultado seis muertos. Otro petardo ha estallado en las inmediaciones de un puente sobre el Danubio. (Fabra.)

Gran impresión en Hungría

Budapest, 14.—En esta capital ha causado gran impresión la visita de Tiso a Hitler.

En algunos círculos diplomáticos circula el rumor de que la proclamación de una Eslovaquia independiente bajo el protectorado alemán es sólo cuestión de horas, y se añade que el problema de la Ucrania subcarpática quedará también en breve resuelto mediante un compromiso germanopolaco-húngaro. (Fabra.)

Los atentados terroristas en Inglaterra

Londres, 13.—La Policía continúa en sus batidas y registros en relación con la pasada campaña terrorista.

En un barrio de las afueras de Londres ha sido hallado un importante depósito de armas, municiones y explosivos. (Fabra.)

Las bajas del ejército italiano

Roma, 13.—Según estadísticas oficiales, el número total de bajas italianas en España, sin contar las de aviación, ascienden hasta el 13 de febrero a 3.085 muertos, de ellos 272 oficiales; 10.108 heridos, de ellos 281 oficiales; 214 desaparecidos, de ellos diez oficiales, y 360 prisioneros, entre ellos cinco oficiales. (Fabra.)

La reunión de hoy del Consejo Nacional de Defensa ha sido muy breve. Los consejeros se han ocupado principalmente del acoplamiento de las Consejerías y destinos de mandos militares.

Posteriormente, el Gabinete de Guerra del Consejo Nacional facilitó el siguiente comunicado:

"Por acuerdo del Consejo Nacional de Defensa, se ordena la desmovilización de los reemplazos de 1915 y 1916, así como de todos los individuos pertenecientes al segundo grupo de servicios auxiliares de todos los reemplazos movilizados.

Madrid, 13 de marzo de 1939."

Sin novedad en los frentes

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur correspondiente al día 13 de marzo de 1939, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos:

"EJERCITO DE TIERRA.—Sin novedades dignas de mención en todos los frentes."



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: **200.000.00 pta.**
Capital desembolsado: **100.000.000 pta.**
Reservas: **70.500.000 pta.**

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde las nueve de la mañana del día 14 a las nueve de la mañana del día 15
Bravo Murillo, 158; carrera de San Jerónimo, 34; Cava Baja, 5; Santa Teresa, 3; Francisco Ferrer, 13; gloria de Atocha, 8; Lista, 77; Carranza, 9; San Bernardo, 17; Feijoo, 10.

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) PARA MAÑANA

TEATROS

A las 4,30
IDEAL.—La Chicharra y La Pintura (éxito clamoroso).
PARDIÑAS.—Doña Francisquita (Ángel, Oteiza, Suárez, Galindo, Heras, Martelo).
A las 5
ASCASO.—Mariquilla Terremoto (de los Quintero).
BARRAL.—¿Qué solo me dejas! (gran éxito cómico).
COMEDIA.—Los intereses creados (de don Jacinto Benavente).
CHUECA.—Noblezza batarra (éxito extraordinario).
ESLAVA.—No la engañes, Atilano!
ESPAÑOL.—El alcalde de Zalamea (éxito clamoroso).
FUENCARRAL.—Cock-tail, o Una copia hecha mujer (de Silva Aramburu y maestro Lema).
GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).
JOAQUÍN DICENTA.—La reina de la columna (éxito insuperable).
LARA.—Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenca) y Carmelita Vázquez.
LATINA.—Juan José (de Dicenta).
LOPE DE VEGA.—¿Qué más da! (gran éxito cómico).
MARAVILLAS.—La flauta de Bartolo (la revista de la alegría).
MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).
PAVON.—Los ahucados (gran éxito).
PROGRESO.—¡No me atropelles! (magnífica revista).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERÓN.—4,30: Nuevo y grandioso programa en su espectáculo "Radio Variedades Calderón 1940", en el que intervienen: Ana-Mary (Shirley Temple española), Margart and Francis, Lolita Grandados, Jolita Oliver, Coto Madrid, Leonor Domínguez, Pepita Hevia, Benito Ballesteros, Sepepe, Adela Saavedra, Ballet Calderón, Leo Pitters, Rollán, Orquesta Calderón, Les Richard, Carmen Numanini, Juana Cremo, Santiago Escudero, Gloria Fortuny, Phary Sisters.
VARIEDADES.—5: Extraordinario éxito: Pol Frontero, Carmen Córdoba, Consuelo Zamora, Pepita Marcos, Fred, Mary-Angela, Guillén, Mary Domínguez, Canario de Madrid, Paco Aguilera, Hermanas Brasil, Peter and Baby, Julia Castellón, Paquita Almeida, Pompuñ, Teddy, Nabucodonosor, Zampabollas, gran Orquesta Florida.

TEATROS DE VARIEDADES

ZARZUELA.—5: Gran éxito del espectáculo "Mosaicos internacionales", y interviniendo: Ben Omar, Marg-Gasqué, Lolita Santadell, Fideletta Cobos y Montemayor, Rosita Crespo, Lolita Villaseca, Pepe Medina, Luis Torr, Conchita Muñoz, Marcos Cejudo, Conchita y Pagan, Pepe Pinto, Antonio Pérez, Arthur, Mary-Paz, Alfonso Alfaro, Victoria de Madrid, Juan de Orduña, Negro Aquilino, Lorenzo Duque, Muguet-Albacín, Pastora Imperio, Antonio Pérez, 10 "grita" Revue, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 7,30 noche
P.NORAMA.—Flor de noche (Vera Korrenne). Varietas: Conchita Redondo, Charito España, Pilaria Gurrutía, Baby and Johnson.
De 3 a 7,30 noche
BENAVENTE.—La frontera del amor (José Mojica). Varietas: Isidoro Cano, Celmany, Hermanas Córdoba, Rosario La Cartujana.
DURRUTI.—Erres una vez un vaia... (Martha Eggerth). Varietas: Petit Pilarin, Charito Torres, Bella Amelia, Isabel Camacho.

CINES CON FIN DE FIESTA

A las 3 y 5 de la tarde
PROYECCIONES.—Contigo... la estratonera! (gracioso). Varietas: Carmelita Alcáide, Estrella Macarena, Begoña La Bilbainita, Stella.
RIALTO.—Renny (Kate de Nary). Varietas: Carmelita Alisen, Luísta Escapiles, Bella Nelly, Reyes and Chiberto.

La "Gaceta de la República" ha publicado los primeros decretos del Consejo Nacional de Defensa

Ayer, lunes, reapareció la "Gaceta de la República" al servicio del Consejo Nacional de Defensa, y aparecen en la misma los decretos correspondientes a la constitución del Consejo Nacional de Defensa y los siguientes de la Consejería de Gobernación:

Nombrando director general de Seguridad a Vicente Girauta; derogando la orden de 13 de febrero pasado por la que se encargaba de la firma de los asuntos de la Subsecretaría de este departamento a Raimundo Morales, director de Seguridad; nombrando comisario general de Seguridad de Madrid a José Gimeno Pacheco; confirmando en el cargo de inspector general del Cuerpo de Seguridad al coronel del mismo Armandó Alvarez; dejando sin efecto las de 13 de febrero pasado por las que se encargaba de la firma de los asuntos de la Comisaría General de Seguridad a don José Gimeno Pacheco, y otra por la que se resolvió que el coronel del Cuerpo de Seguridad (Grupo uniformado) don Antonio Moreno Navarro quedara a las órdenes directas del ministro de la Gobernación.
Orden de Trabajo desestimando el recurso entablado por el Consejo de Administración de la finca Miralcampo, del término municipal de Albacete, contra la sentencia dictada por el presidente del Jurado Mixto del Trabajo Rural de dicha capital, en la reclamación de salarios formulada por 45 obreros, y confirmando en todas sus partes la sentencia

recurrída, que condena al citado Consejo a que abone a los obreros demandantes la cantidad de 13.260 pesetas con 10 céntimos que les resta por pagar para la liquidación completa de los jornales de siega devengados por dichos obreros.
La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:
Decreto de la Presidencia del Consejo disponiendo que se encargue interinamente de la Consejería de Justicia don José del Río, consejero de Instrucción Pública y Sanidad, por hallarse enfermo don Miguel San Andrés.
Ordnes de Gobernación nombrando jefe de Instrucción Militar del Cuerpo de Seguridad (Grupo uniformado) al teniente coronel don Domingo González Magán, y concediendo el empleo de sargento a 140 cabos del Cuerpo de Seguridad (Grupo uniformado) y el de cabo a 158 guardias, asignándoles la antigüedad de 15 de abril de 1938 y efectos administrativos a partir de la revista del próximo mes de abril.

MARAVILLAS

TODOS LOS DIAS, A LAS 5, EL EXITO APOTEOSICO DE LA REVISTA
La flauta de Bartolo
Intérpretes: Conchita Ballesta, Pilar Ruiz, María Portillo, Salvador Videgain, Gabriel Miranda.
¡30 deslumbrantes tipos y vi-cetipses, 30!
Libro graciosísimo. Música alegre

El pago de arbitrios sobre inquilinato

De acuerdo con lo dispuesto en el estatuto de recaudación vigente, se pone en conocimiento de los contribuyentes sobre arbitrios por inquilinato que la cobranza del primer trimestre del año actual, en período voluntario de cuarenta días, comenzará a efectuarse desde mañana, día 15, en los domicilios recaudatorios que se expresan, anunciándose que terminado dicho período se procederá por la vía de apremio, sin previo aviso.
Oficinas recaudatorias: Centro, Congreso y Universidad, Cervantes, 15; Hospicio, Fernando VI, 8; Chamberí: Abascal, 5 (prolongación); Buenavista, Inclusa y Latina: General Pardiñas, 57; Hospital: Caravaca, 4, y Palacio: Alcalá, 104.

DESPACHO

alcoba de niña y nevera eléctrica, compro. Teléfono 74811.

NECROLOGICA

Don Federico García Díez
A la edad de cincuenta y ocho años, y a consecuencia de un ataque al corazón, ha fallecido ayer en nuestra capital el probo funcionario de Correos don Federico García Díez, jefe de Administración de la Central de Madrid.
Su muerte ha causado general sentimiento entre las muchas amistades que tuvieron la fortuna de tratarle, pues don Federico, adornado de envidiables cualidades de simpatía, afabilidad y bondad, se había hecho acreedor al cariño de todos sus amigos.
A su distinguida familia, y especialmente a su viuda, doña Teresa Morán, y a su sobrino, nuestro compañero de Redacción Eugenio Gisbert, que con tantos afectos sinceros cuenta en esta Casa, les enviamos la expresión de nuestro más sincero sentimiento por tan irreparable pérdida.

Testamentarias

abintestatos, declaraciones de herederos, informaciones posesorias y de dominio y todo lo relativo a la jurisdicción voluntaria lo formaliza CRISOL, Avenida Conde Peñalver, 18. Teléfono 22638

El Sindicato de Vendedores en General suspen- de a los miembros de los Comités, militantes en el Partido Comunista

"En la reunión conjunta celebrada el día 11 por el Comité Central, Comités de Sección y antiguos afiliados a nuestro Sindicato se acordó por unanimidad de todos los reunidos suspender a los miembros de estos Comités, militantes en el Partido Comunista.
Lo que hacemos saber a nuestros afiliados para su conocimiento y efectos."

Banco Mercantil e Industrial

Oficina provisional: **Velázquez, 42, y Hermosilla, 26**
Teléfonos 57972, 57973 y 57974

A los afiliados de la Federación Provincial del Transporte (U. G. T.)

Normalizada la situación, por la presente se pone en conocimiento de nuestros afiliados que mañana, día 15, se reanudarán las meriendas a los niños inscritos en este Sindicato. Para tal fin, como se recordará, era el grupo número 7 el que se hallaba merendando.

Una nota del Gobierno Civil sobre la vida comercial

En el Gobierno Civil nos han facilitado la siguiente nota: "La necesidad de que todas las actividades en la vida civil adquirieran su normal desenvolvimiento, y contándose entre éstas la muy importante que se refiere al comercio, es urgente que todos los establecimientos abran sus puertas al público durante las horas establecidas por las disposiciones vigentes sobre la materia.
Al reanudarse la vida comercial se previene:
Primero. Los señores comerciantes y el público en general se atenderán rigurosamente para las transacciones a las normas establecidas a tal efecto por la Junta Reguladora de Uso y Vestido.
Segundo. En los artículos no comprendidos en las normas a que se alude en el apartado anterior no se permitirá al público la adquisición en cantidades tales que signifiquen acaparamiento; y
Tercero. Los inspectores de la Junta Reguladora del Comercio de Uso y Vestido vigilarán el cumplimiento de lo expuesto, denunciando a los infractores, a los efectos de la aplicación de las sanciones que en cada caso correspondan.
Este Gobierno Civil espera que tanto el público madrileño como el comercio atenderán este requerimiento, colaborando como siempre en el restablecimiento de la normalidad de la vida civil."

COMPRO

relojes y plumas estilográficas usadas. Pago más que nadie. Torrijos, 5, puesto relojero.

5.000 pesetas

DEJARIA SIN INTERESES. Teléfono 13823. ANTONIO

Reunión del Comité Central de la Cruz Roja

Ayer celebró una larga reunión el Comité Central de la Cruz Roja, a la que se ha concedido gran importancia.

Partidos republicanos

El Comité, Provincial de Izquierda Republicana
El jueves, día 16, celebrará reunión extraordinaria el Pleno del Comité Provincial de Izquierda Republicana en el local de su domicilio, Ayala, 48.

José Sánchez Requena, subsecretario de la Presidencia del Consejo de Defensa

"El Partido Comunista, como partido, no nos interesa"

"Iremos juntos con los que declaren públicamente su repulsa por lo acaecido estos días"

Procedente de Valencia ha llegado a Madrid el secretario general del Partido Sindicalista, José Sánchez Requena, nombrado subsecretario de la Presidencia del Consejo Nacional de Defensa.
Antes de partir para Madrid, entre otras manifestaciones, hizo a los periodistas las siguientes: "Los Gobiernos que hemos tenido últimamente estaban constituidos por asistentes del doctor Negrín, que ponían a sus pies su dignidad, y lo que es peor, la de los partidos que les recomendaron su representación. Si nosotros hubiéramos pertenecido a alguno de ellos, antes que asentir a su política, hubiéramos renunciado."
Refiriéndose a los pasados sucesos, manifestó: "Hemos declarado incompatible al Partido Comunista, pero bien entendido que esta medida no va contra el conjunto, sino contra los que se levantaron pretendiendo derribar el Poder legítimo de la República. Para éstos pedimos todo el peso inexorable de la ley. Seremos inflexibles con esos hombres, que han dado pruebas sobradas de una ilimitada apetencia de Poder y unos deseos de someternos a un partidismo exótico y que se sublevaron ante el fracaso de sus propósitos. Para ellos no puede haber perdón. Declaramos nuestra incompatibilidad y la sostendremos hasta que exista una declaración firme y categórica, respaldada con hechos, de adhesión al Consejo Nacional de Defensa y condenación de lo ocurrido durante estos días.
Hay, desde luego, que distinguir. Muchos comunistas están en los frentes desde los primeros momentos; otros prestan servicios utilísimos en nuestras fábricas, y estos hombres honrados y sanos nada tienen que ver con los que intentaron llevarnos a una catástrofe. Con estos hombres honrados y leales iremos siempre unidos sin el menor recelo, y cuentan con nuestro máximo respeto. El Partido Comunista, como partido, no nos interesa, como tampoco que en cada calle instalen una célula. Lo que importa es la conducta, y con ésta no podemos estar de acuerdo ni antes ni ahora. Precisamente el Partido Sindicalista fué el que más combatió al Comunista, declarando sus discrepancias, y sin embargo, en estos momentos no nos recatamos en decir que iremos unidos junto a ellos. Es decir, junto a los que declaren públicamente su repulsa por lo acaecido estos días."

Ayuda a CLARIDAD

La Sociedad de Empleados de Hospitales de Madrid, afecta a la Unión General de Trabajadores, ha entregado, como donativo para contribuir a los gastos de nuestro diario, la importante cantidad de 1.000 pesetas.
En nombre de los que hacemos CLARIDAD agradecemos este rasgo de solidaridad para con el órgano de nuestra gran central sindical de los compañeros de la Sociedad de Empleados de Hospitales de Madrid (U. G. T.).

Saldamos ALMANAQUES 1939

tacos y faldillas sueltas, agendas, recambios de calendarios de mesa, Remesas a provincias
Florián Delgado, Velázquez, 34.

Antonio Escribano es nombrado jefe de Propaganda y Prensa del ejército del Centro

Ha sido designado para desempeñar la Jefatura de Propaganda y Prensa, así como la dirección de "La Voz del Combatiente", el camarada Antonio Escribano, que hasta ahora venía ejerciendo las funciones de redactor-jefe del diario del ejército del Centro.
Sustituye al compañero Sócrates Gómez, que ha sido nombrado secretario particular del consejero de Gobernación, Wenceslao Carrillo, comenzando ya a desempeñar este cargo.
A ambos deseamos feliz acierto.

Sócrates Gómez es designado secretario particular del consejero de Gobernación

Ha sido designado para desempeñar la Jefatura de Propaganda y Prensa, así como la dirección de "La Voz del Combatiente", el camarada Antonio Escribano, que hasta ahora venía ejerciendo las funciones de redactor-jefe del diario del ejército del Centro.
Sustituye al compañero Sócrates Gómez, que ha sido nombrado secretario particular del consejero de Gobernación, Wenceslao Carrillo, comenzando ya a desempeñar este cargo.
A ambos deseamos feliz acierto.

CRISOL

Agencia de negocios, se encarga de la representación de casas nacionales y extranjeras. Avenida Conde Peñalver, 18. Teléfono 22638

COOPERATIVA SOCIALISTA MADRILEÑA

COMESTIBLES, VINOS, GIRO ANUAL: CALZADOS, PAPELERIA 2.000.000 DE PESETAS

OFICINAS y CASA CENTRAL: LIBERTAD, 34
Teléfono 14033.-MADRID

La Cooperativa de consumo

es incuestionablemente capaz de asegurar con eficacia la protección de los consumidores. Por la provisión de mercancías de buena calidad a los precios más justos, ella permite al comprador liberarse económicamente. Gracias a sistema cooperativista, cada sociario está interesado en la empresa común. La cooperativa de consumo es absolutamente socialista cuando se orienta en los principios del marxismo, como acontece con la nuestra.
Propagad, pues, camaradas, nuestras instituciones donde os encontréis.

DOMICILIO SOCIAL: CASA DEL PUEBLO

Edificio propiedad de la COOPERATIVA SOCIALISTA. - Valencia, 5.-MADRID

Declaraciones del consejero de Gobernación, Carrillo

El movimiento puede darse por terminado y sofocado en absoluto

"Tanto en Madrid como en provincias la sublevación ha sido aplastada"

Si el Partido Comunista ha sido el organizador del movimiento se procederá en consecuencia

El compañero Wenceslao Carrillo, consejero de Gobernación, ha hecho a la Agencia España las siguientes declaraciones con motivo de la sublevación comunista:

—Desde los primeros momentos el Consejo Nacional de Defensa procuró dominar la situación huyendo de todo acto violento. Pretendía el Consejo Nacional de Defensa hacer comprender a los sublevados la tremenda equivocación en que incurrieron y las enormes responsabilidades que su equivocación podía acarrearles, a fin de lograr que cesaran su antipatriótica actitud en beneficio de España y de la República. Desde la Dirección General de Seguridad, tanto yo como el señor Girauta programamos varias veces entablar negociaciones con los sublevados, cuya gestión nos ayudó eficientemente el comisario inspector de Intendencia, Pascual Villanar. Los sublevados refugiados en los ministerios contestaron a nuestras incitaciones para que cesaran su actitud diciendo: "Cuando queréis parlamentar es prueba de vuestra debilidad."

—Esta contestación—sigue diciendo Carrillo—, repetidas veces, nos hizo desistir de todo nuevo intento para lograr que cesaran a los sublevados, y ya no habíamos más remedio que apelar a las medidas energéticas, contando para ello con el batallón de los Guardias de Asalto, que han prestado relevantes servicios, cuya era rara la vez que se estableció un combate del que no saliera dicho batallón con numerosos prisioneros, máquinas de guerra, tanques y tanquetas.

—¿Qué impresión daban los prisioneros?
—Una impresión verdaderamente dolorosa. Todos ellos, en sus declaraciones, daban muestra de una total ignorancia del por qué combatían. Realmente, puede afirmarse que ni soldados ni clases sabían por qué tomaban parte en la lucha. Lo mismo puede decirse de los carabineros. Únicamente de capitán arriba mostraban un gran optimismo en sus declaraciones y estaban al tanto del motivo por el que se había entablado la lucha.

—¿Tiene usted datos de las víctimas ocurridas, aparte de los caídos en los combates?
—Hasta ahora no tenemos ningún dato concreto que nos haga creer en la existencia de ejecuciones. Cierta que aún faltan por aparecer algunos compañeros nuestros, pero esto no quiere decir que hayan sido fusilados. Flamos aún que el buen juicio y sentimiento de humanidad hayan evitado hechos de esa naturaleza.

—¿Puede darse por terminado el movimiento?
—Por terminado y por sofocado en absoluto. Tanto en Madrid como en provincias, la sublevación ha quedado terminada. En la región levantina existían algunos chispazos de poca importancia, y según el telegrama que he recibido, esta mañana del gobernador de Valencia, la normalidad ha quedado ayer totalmente restablecida.

—¿Puede decirme lo mismo de Guadalajara y Alcalá de Henares?
—Lo mismo que de toda la zona republicana.

—Se habla de que no se tomarán determinaciones contra el Partido Comunista como tal partido político.

—Aún no podemos formar un juicio exacto y concreto sobre este extremo, aunque lo ocurrido en el Comité Provincial y Local del partido mucho significa para pensar en que el partido, como tal estaba comprometido. Desde luego, nosotros no perseguimos a nadie por sus ideas; pero de lo que resulta de las averiguaciones que se están realizando se verá si dicho partido es el organizador del movimiento, y en caso afirmativo se procederá en consecuencia. Hay que pen-

sar que no todos los comunistas se han sumado al movimiento, porque tenemos pruebas de que muchos mandos, entre ellos Piñero, que al frente del Cuerpo de Asalto, y otros mandos, han acatado las órdenes del Consejo Nacional de Defensa.

—¿Qué impresión le ha dado a usted el pueblo de Madrid en los pasados sucesos?

—La actitud del pueblo madrileño es verdaderamente admirable. Después de dos años y medio de lucha ha asistido a estos sucesos con una entereza y un heroísmo insospechados. Apenas oírse los últimos tiros y ya estos madrileños, que pasarán a la Historia como algo inimitable, se han lanzado a la calle para dar a Madrid el aspecto de ciudad normal. Un dato le bastará a usted para comprender hasta dónde llega el heroísmo del pueblo de Madrid. Cuando desde la Dirección de Seguridad se abrió el fuego contra el Centro Comunista de la calle de Serrano, tanto los soldados con sus fusiles, como los que manejaban las ametralladoras, habían de hacer descargas al aire para despejar con la alarma que éstas producían a las mujeres, que no cesaban de circular por la calle. Y una vez logrado esto, ya el fuego se hacía al objetivo, que era la Central Comunista.

La minoría municipal comunista de Murcia expresa su adhesión al Consejo de Defensa

Murcia, 12.—El alcalde dijo a los periodistas que le había visitado la minoría comunista del Consejo Municipal para ofrecer su adhesión al Consejo Nacional de Defensa por medio de la Alcaldía, ofrecimiento que ya le habían hecho individualmente algunos concejales. El alcalde les agradeció tal actitud, e invitó a los consejeros comunistas a que hicieran el ofrecimiento al comandante militar de la plaza y que lo exteriorizaran públicamente.

MAS ADHESIONES

Por su parte, el gobernador civil ha dicho a los reporteros que había recibido telegramas de adhesión al Consejo Nacional de Defensa de todos los alcaldes de la provincia y de numerosas entidades políticas y sindicales. (Febus.)

Reunión del Comité Nacional del Movimiento Libertario

Valencia, 13.—Se ha reunido el Comité Nacional del Movimiento Libertario. Por varios miembros se dió cuenta de las gestiones llevadas a cabo conjuntamente con diversas autoridades y otros sectores políticos, logrando que la autoridad del Consejo Nacional de Defensa fuese acatada plenamente, habiendo puesto de su parte todo cuanto les fué posible los militantes del Movimiento Libertario. Lograda la normalidad, el Movimiento Libertario se apresta a afrontar el problema de mantener la resistencia frente al invasor, como condición necesaria para que el antifascismo obtenga aquellas condiciones a que el pueblo es acreedor. (Febus.)

Siguen recibiendo en Valencia adhesiones al Consejo Nacional de Defensa

Valencia, 13.—El consejero de Gobernación ha celebrado una conferencia con el gobernador civil, Molina Conejero, manifestándole éste que había absoluta tranquilidad en Valencia. También se informó de las noticias de Madrid, donde la tranquilidad era igualmente absoluta.

Al mismo tiempo, Molina Conejero dió cuenta al consejero de Gobernación de que en el Gobierno Civil se estaban recibiendo numerosas adhesiones de todos los pueblos de la provincia y de las entidades políticas y sindicales, fuerzas vivas y organismos. Entre estas adhesiones destacan las del Partido Comunista de Puebla del Duch y del radio comunista de Yusuro. (Agencia España.)

COMEDOR

despacho, máquina escribir simple a particular. 40115.

Habla el gobernador civil de Murcia

"Los sucesos de Cartagena tuvieron un carácter puramente fascista"

Bastantes "personalidades" comunistas se recluyeron en Murcia

Un periodista ha tenido ocasión de hablar breves momentos con el gobernador civil de Murcia, compañero E. Eustaquio Cañas, sobre los sucesos ocurridos últimamente en Cartagena.

—Los sucesos de Cartagena tuvieron un carácter puramente fascista, y cuando todo el elemento civil y militar emprendimos la operación para reducir la algarada llegaron a Murcia varias personalidades comunistas, entre ellas el teniente coronel Lister, coronel Modesto, Jesús Hernández y "Pasionaria". Otros que no pasaron de Murcia recluyéronse en el Centro Comunista de aquella capital. Yo he de marchar a Cartagena, y desde entonces no volví a saber de tales personalidades comunistas. Cuando nos hallábamos atacando a Cartagena llegó el comisario inspector del Ejército de tierra, señor Osorio-Tafall, que procedía de Yuste, donde se encontraba el doctor Negrín. Pocas horas después de su llegada, el señor Osorio-Tafall me invitó a mí y a otros mandos a que nos fuéramos con él a Yuste, y ante nuestra negativa Osorio-Tafall marchó a este lugar, sin esperar ver dominada la sublevación en Cartagena. No hemos vuelto a saber de este señor.

Refiriéndose al movimiento comunista, el señor Cañas hizo las siguientes manifestaciones:

—Por lo que se refiere a la provincia de mi mando, existe una verdadera descomposición entre los elementos comunistas, ya que la disconformidad entre los elementos civiles y los militares de dicho partido es bien patente. Todos los mandos están al lado de la Junta Nacional de Defensa, a quien también acatan las fuerzas de Asalto. Mi impresión es que se hallan comprometidos en el movimiento todos los Comités del partido; pero militarmente les han fallado los mandos, y a esto se debe su rotundo fracaso.

El nuevo incidente entre Rusia y Japón

Hsinking, 13.—Fuerzas soviéticas atravesaron la frontera manchúsoviética y ocuparon una banda de territorio. Fueron rechazadas por las fuerzas de vigilancia japonesas. Resultaron bajas por ambas partes. El Gobierno manchú ha enviado una protesta a Moscú.

EL FRACASO DE LA INTENTONA EN CIUDAD REAL

Al igual que en otros puntos, los locales comunistas estaban abarrotados de armas, explosivos y víveres

Ciudad Real, 13.—El día 5 del actual empezaron a circular rumores de que en distintos puntos de esta provincia había focos de una sublevación comunista. Las noticias eran bastante confusas, y aunque acudimos a los centros oficiales para comprobarlo, todos nuestros esfuerzos resultaron inútiles, ya que las autoridades guardaban absoluta reserva y prohibieron se dieran noticias, incluso en los periódicos de la localidad. Hoy se ha facilitado información y podemos dar noticia de los hechos.

El domingo, día 5, se presentaron en Daimiel un comandante de guerrilleros con varios oficiales; algunas de estas fuerzas y tres tanques ocuparon el Ayuntamiento y demás edificios públicos, cortando las comunicaciones con dicho pueblo. Al mismo tiempo circuló el rumor de que en Puertollano algunos batallones de determinada brigada comunista habían emplazado en distintos puntos de la población varias ametralladoras. Los guerrilleros del Baleario Fuensanta se habían diseminado en grupos y se dedicaron a realizar actos de sabotaje por distintos sitios de la carretera, deteniendo coches y apresando a sus ocupantes.

El día 7 se tuvo conocimiento de que en el local del Comité Provincial del Partido Comunista de esta capital se habían concentrado los comunistas. Las autoridades, que desde el primer momento habían tomado las medidas necesarias, empezaron a tratar de disuadir a los revoltosos para que depusieran su actitud. Unos cuantos guerrilleros que habían logrado escapar se presentaron a las autoridades, dando noticias de la situación de las fuerzas y armamento que tenían, entre el que figuraban tres tanques.

El día 10 se entregaron unos 200 guerrilleros, huyendo los demás. Ya en la madrugada de ayer, día 11, y después de agotados todos los medios para conseguir que se entregaran los comunistas de la capital, se dieron por terminadas las negociaciones, que empezaron el mismo día 7 por la tarde y que continuaron los cuatro días, agotándose todos los medios por parte de la autoridad, la cual decidió atacar el edificio para terminar con el foco rebelde. A las ocho de la mañana se inició el ataque. Un tanque se situó frente a la puerta principal del edificio y otro en la parte posterior. En la torre de la catedral se habían colocado dos ametralladoras, que batían totalmente el edificio. A las 9,15 se ordenó hacer alto el fuego por órdenes que salían del local pidiendo rendirse.

La fuerza se hizo cargo de lo que allí se encontró. Entre los detenidos está el comandante jefe de los guerrilleros y varios jefes de fuerzas militares, guardias de Asalto, unos 300 guerrilleros y los miembros del Comité Provincial del Partido Comunista. En los locales se encontraron varias ametralladoras con sus servidores, fusiles ametralladoras, fusiles y gran cantidad de bombas de mano. También había gran cantidad de víveres, enorme cantidad de jabón, 100 camas tipo Ejército totalmente nuevas, muchas piezas de tela y numerosas mantas. Sofocado este foco rebelde quedó restablecida la circulación inmediatamente.

recobrando la capital su aspecto normal.

La tranquilidad es absoluta, así como en el resto de la provincia. (Febus.)

De Miaja al comandante militar de Valencia

"El único objeto del Consejo de Defensa es velar por el honor del Ejército popular"

Valencia, 13.—El presidente del Consejo Nacional de Defensa, teniente general Miaja, ha enviado al comandante militar el siguiente telegrama:

"Al hacerme cargo de la Presidencia del Consejo Nacional de Defensa, constituido por las exigencias de las circunstancias y compuesto por representantes del Frente Popular, le comunico que su único deseo es llevar a feliz término, con la dignidad que merece, la gran defensa de las libertades del pueblo y de la independencia de España, la labor que han desarrollado durante la campaña las armas republicanas. Con tal motivo saludo a V. E., jefes, oficiales, comisarios, clases y soldados que componen esas fuerzas de su mando, y espero que para el bien de España ayuden a este Consejo Nacional de Defensa, que su único objeto es velar por el honor del Ejército popular. Salúdole." (Febus.)

¿Influencia de Pío XII, o de la opinión en la zona invadida?

Gomá condena el "nacionalismo exagerado"

París, 13.—Comunican de Pamplona que el cardenal Gomá, arzobispo de Toledo, Primado de España, ha publicado con motivo de la cuaresma una pastoral sobre el tema "El catolicismo y la patria", en la que señala los excesos que puede cometer el Estado y condena la tiranía del Estado único, que ha dado la actual cosecha de mártires a España.

Denuncia el peligro de los Estados que quieren someter y absorber a la personalidad humana. Termina diciendo que son graves los errores, que la Iglesia condena y sigue condenando, de un nacionalismo exagerado.

DISCIPLINA! Lo exige nuestra lucha de independencia.

Don Godofredo Cuevas Clemente

HA FALLECIDO EN MADRID EL DIA 14 DE MARZO DE 1939, A LOS CINCUENTA Y UN AÑOS DE EDAD

E. P. D.

Su esposa, doña Manuela Ruiz; sus hijos, doña Concepción (ausente) y Victoria; su hijo político, don Modesto Sánchez Monreal, y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida.

La conducción del cadáver se verificará mañana, día 15, a las cinco y cuarto de la tarde, desde la casa mortuoria, Hermosilla, 103, al Cementerio municipal.

Después de la intentona Han comenzado a actuar los tri-es militares

En un puesto de socorro de los comunistas solamente se atendió a los heridos pertenecientes al citado partido

La Agencia España nos envía la siguiente información:

"En el día de ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos incursos en la sublevación comunista.

Estas actuaciones, que se llevan a cabo con la máxima rapidez y garantía, tienen por principal objeto esclarecer las actividades de cada uno de los detenidos, en particular la de los jefes y oficiales arrestados, comprobando la participación que cada uno de ellos han tenido en el movimiento subversivo. También serán objeto de especial esclarecimiento si cada uno de los detenidos participó en la sublevación obligado o voluntariamente.

Se conocen nuevos detalles de la conducta inhumana seguida por las tropas sediciosas durante los días que ha durado el movimiento. Entre ellos sobresale la actitud observada por los comunistas en el puesto de socorro que la Cruz Roja tiene emplazado en el número 177 de la carretera de Aragón, donde solamente se atendió a los heridos pertenecientes al citado partido. Las fuerzas rebeldes, que se apoderaron del referido puesto, impidieron al personal facultativo de la benéfica institución aplicar sus cuidados a todos los necesitados de asistencia médica. En algunos momentos se llegó incluso a maltratar a los heridos que, indefensos en sus camillas, aguardaban turno para ser curados."

Se vuelve a hablar de una Conferencia de la paz

Londres, 13.—Se anuncia que Chamberlain tiene el propósito de convocar una Conferencia mundial de la paz en Londres para resolver todas las cuestiones internacionales.

Esta Conferencia sería seguida de otras con vistas al desarme total. (Fabra.)

Bonnet y el embajador de Inglaterra

París, 13.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido esta mañana al embajador de Gran Bretaña.

Después de la entrevista, Bonnet marchó a la Presidencia del Consejo y conferenció extensamente con Daladier. (Fabra.)

Mala acogida en Francia

París, 13.—La Prensa dedica sus comentarios a los rumores relativos a una Conferencia internacional de paz, y se muestra contraria a dicha Conferencia.

COMISARIOS:

Preocupaos intensivamente de la cultura, de la distracción y de la higiene de vuestras tropas.

ESPAÑA 20,00 pesetas trimestre
PORTUGAL Y AMERICA..... 40,00 - semestre
EN LOS DEMAS PAISES..... 70,00 -

El coronel Casado habla a los periodistas extranjeros

"No es nuestro propósito continuar la lucha, sino lograr una paz honrosa". - "Así se dará cumplimiento a los anhelos del pueblo, que aspira a que no haya represalias, a mantener la integridad nacional, haciendo posible la concurrencia de todos los españoles y facilitando la salida de España a los que lo deseen"

Anoche el consejero de Defensa, coronel Casado, recibió en el Cuartel General a los informadores de Prensa extranjera, ante los que hizo las siguientes interesantes declaraciones:
"Nadie mejor que ustedes - comenzó diciendo - conocen lo sucedido en Madrid durante la semana última. Un Gobierno que se despioma por su impopularidad y un Consejo Nacional de Defensa que recoge el Poder abandonado en la calle para llevar a cabo los fines expuestos en el manifiesto hecho público en el momento de su constitución. El Consejo Nacional de Defensa surge, pues, ante la ilegitimidad y el desprestigio, fuera y dentro de España, del Gobierno del doctor Negrín, una vez desaparecidos los poderes moderador y legislador del Estado. La única autoridad legal, por lo tanto, reside en aquella que el Mando militar recibió mediante la oportuna declaración del estado de guerra."

Como uno de los corresponsales extranjeros le preguntara al coronel Casado sobre la certeza de los preparativos del enemigo acerca de un posible ataque a Madrid, éste respondió con aire de despreocupación que hace algún tiempo se aguarda, y que mientras no se hayan logrado las finalidades esenciales perseguidas por el Consejo Nacional de Defensa, el Ejército republicano sabrá oponerse con gallardía a cualquier intento de los invasores. "Es sabido por todo el mundo - agregó - que no es nuestro propósito continuar la lucha, sino lograr una paz honrosa y dar así cumplimiento a los anhelos del pueblo, que aspira a que no haya represalias, a mantener la integridad de la soberanía nacional, haciendo posible así la concurrencia de todos los españoles y facilitando la salida de España a aquellos que lo desean."

Hace tiempo que los elementos comunistas preparaban el golpe que han realizado ahora - repuso a una pregunta de otro periodista - pero en tres días se preparó el contragolpe, que ha triunfado plenamente, porque cuando el pueblo lo quiere son muchas las posibilidades que se encuentran por parte de todos. Preguntado cómo y cuándo serán juzgados todos cuantos han intervenido en la fracasada intentona comunista, el consejero de Defensa contestó que los Tribunales permanentes militares habían comenzado sus actuaciones ayer mismo. Ellos, subrayó, tienen su Código, que habrán de aplicar libremente según el grado de la pena y la responsabilidad que alcance a cada uno de ellos por su participación en el movimiento. Don Segismundo Casado, después de señalar como uno de los principales dirigentes militares de la intentona al teniente coronel Barceló, terminó su entrevista con los corresponsales de Prensa extranjera subrayando en términos de gran elogio la actuación del Servicio de Información Militar, que durante los pasados sucesos ha prestado servicios de extraordinaria importancia y valor al Consejo Nacional de Defensa y al pueblo madrileño.

NOTA DE LA CONSEJERIA DE GOBERNACION

"Es preciso engrandecer aún más nuestro triunfo mediante una actuación serena"

"A los Tribunales de Justicia corresponde actuar y a los demás trabajar cada uno en su puesto"

Por el consejero de Gobernación, el Consejo Nacional de Defensa ha facilitado la siguiente nota:
"Madrid ha dado un magnífico ejemplo de serenidad y de espíritu ciudadano durante los días que ha durado la insensata rebelión, ya sofocada definitivamente. Quienes han echado sobre sí la gravísima responsabilidad de someter a este magnífico pueblo madrileño a una prueba que tan trágicas consecuencias pudo tener - habida cuenta que el enemigo, desde julio de 1936, tenemos enfrente - se habrán dado cuenta de la equivocación que han sufrido al suponer que los españoles defendemos nuestra independencia según sea el país que trate de someternos a su tutela. El hecho doloroso ha terminado tanto en Madrid como en aquellas otras poblaciones donde se produjeron pequeños chispazos, sofocados en poquísimas horas. Lo ocurrido no puede olvidarse. La lección ha caído tan honda, que no será fácil borrarla de la conciencia de los españoles en muchísimo tiempo. La sangre derramada inútilmente, el número de víctimas producido, será la acusación constante contra quienes, olvidándose de la causa que estamos defendiendo, han provocado esta nueva sublevación. Ahora bien: vuelto Madrid y toda la zona leal de la República a la normalidad, es preciso engrandecer aún más nuestro triunfo mediante una actuación serena. Los Tribunales de Justicia han comenzado a actuar, y es a ellos a quienes corresponde juzgar a cuantos sean responsables de lo ocurrido. A todos los demás nos corresponde trabajar, cada uno desde el puesto que las circunstancias le hayan asignado, por la consecución de una paz honrosa, digna de un pueblo como el nuestro, que sabe hacer frente a las situaciones más críticas con emoción, pero conservando la serenidad más absoluta, cualquiera que sea la gravedad de las circunstancias de cada momento. Hemos vencido a quien se ha obstinado en ser nuestro enemigo"

cuando todos le brindábamos una amistad que creíamos profundamente sentada. Nos queda otro enemigo: el que nos ha declarado la guerra hace muy cerca de tres años. Este enemigo hará cuanto pueda por vencernos, y uno de los procedimientos de que ha de valerse - sistema que viene empleando ya desde que la guerra comenzó - es el de sembrar la duda en nuestra retaguardia, apelando a toda clase de medios para conseguirlo. Es preciso permanecer vigilante para restar eficacia a las bajas maniobras de la quinta columna. Cada antifascista leal y sincero debe contribuir a evitar los desmanes de los fascistas más o menos encubiertos. El Consejo Nacional de Defensa, que cuenta con la simpatía y el apoyo de la opinión en general, responderá a los compromisos contraídos ante el pueblo al constituirse, y será tan inflexible con los que delincan como agradecido con cuantos colaboren al éxito de la tarea que se ha impuesto. Tenemos delante una batalla interesantísima a ganar. Al triunfo pueden contribuir cuantos desenvuelvan sus actividades de todo género dentro de la más absoluta legalidad. Pueden hundirnos en la derrota y en el descrédito quienes se aparten de la disciplina del Consejo Nacional de Defensa y del camino que la ley nos tiene trazado. Conscientes de la responsabilidad que hemos contraído sabiéndonos asistidos por la opinión del pueblo a que pertenecemos, estamos dispuestos a cortar cualquier hecho aislado que pueda contribuir a desacreditarnos con mano dura e inflexible. No tratamos con ello de mantener el principio de autoridad a la antigua usanza, sino de colocar al pueblo en las mejores condiciones para conseguir la paz digna que todos deseamos. Por todo ello, espera el consejero de Gobernación que se acten, no ya sin protesta, sino con complacencia, las molestias que puedan producir las disposiciones de la Dirección General de Seguridad, ya que todas ellas tendrán como finalidad colocarnos en camino seguro para conseguir las aspiraciones de todos los españoles dignos."

Colofón de una miserable intentona

Valencia, 14. - Ha reaparecido "Verdad", diario del Partido Comunista, que dejó de publicarse a raíz de la constitución del Consejo Nacional de Defensa. En su número no inserta ningún texto que haga mención a la formación del mencionado Consejo ni a los pasados sucesos ocurridos en nuestra zona. Titula su editorial "A la paz honrosa llegaremos por el camino de la unidad". En él dice, entre otras cosas:
"Para nosotros no existe incompatibilidad en las filas del antifascismo. Días atrás, el órgano central del Partido Comunista, "Mundo Obrero", decía con toda claridad que los comunistas no éramos incompatibles con ningún partido, organización ni persona que estuviera dispuesta a continuar el combate y seguir firme en la resistencia para lograr una paz honrosa, basada en la independencia de España."

Reproduce el párrafo de la última resolución del Buró político del Partido Comunista, y dice:
"Los comunistas no abandonaremos nunca nuestra línea de unidad."
En un titular a toda plana escribe:
"El Partido Comunista no es un partido de complot, ni de guerra por la guerra. Los comunistas no consideramos enemigos más que a Franco."

Destaca asimismo la nota del Grupo de ejércitos, en la que el Consejo Nacional de Defensa declara que no ha disuelto el Partido Comunista, y que subsiste, por lo tanto, para el mismo aque-

Goering regresa inopinadamente a Berlín

Londres, 13. - Según noticias de Bordighera a la Agencia Reuter, a mediodía Goering ha regresado inesperadamente a Berlín. (Fabra.)

Sorpresa en Roma

Roma, 13. - El repentino regreso de Goering a Berlín ha causado gran sorpresa en los círculos diplomáticos.

Como se sabe, el dirigente "nazi" pensaba descansar en la Riviera italiana hasta el día 23 del corriente, fecha en que saldría para Roma en visita oficial. (Fabra.)

Regresará dentro de unos días

Roma, 14. - Un comunicado de la Agencia Stefani dice que Goering ha declarado que regresará a Italia dentro de algunos días. (Fabra.)

Hoy no se publica "Informaciones"

A última hora nos comunica nuestro colega "Informaciones" que por haber sufrido una importante avería en la fundidora no puede publicarse en la tarde de hoy.

Nuevo incidente de fronteras entre los Soviets y el Japón

Tokio, 13. - La Agencia Domei da cuenta de un nuevo incidente fronterizo.

Un destacamento de tropas soviéticas formado por un centenar de hombres atravesó la frontera del Manchukuo y fué rechazado por refuerzos japoneses que acudieron en auxilio de los guardafronteras y causaron importantes bajas a los asaltantes. Los japoneses, según estos informes, sólo tuvieron cuatro heridos.

El Gobierno del Manchukuo ha enviado su protesta a Moscú por lo ocurrido. (Fabra.)

ULTIMA HORA

Alemania tiene doscientos mil hombres sobre la frontera checa y ha llamado a la quinta de 1933

Hacia un Estado "independiente" y totalitario en Eslovaquia

Berlín, 14. - Se anuncia que se han realizado importantes movimientos de tropas en las cercanías de la frontera germanocheca. El total de los efectivos se eleva a unos 200.000 hombres, divididos en tres Cuerpos de ejército. (Fabra.)

Para la "revista"

Londres, 14. - Comunican de Munich que únicamente la quinta de 1933 ha sido llamada a filas. Hoy han salido con dirección a Viena varios trenes militares. Las autoridades militares han comenzado la requisa de camiones particulares. El ministerio de Propaganda anuncia que estos movimientos de tropas obedecen a la revista que Hitler va a pasar en Viena para conmemorar la anexión de Austria a Alemania. (Fabra.)

HUNGRIA REFUERZA LAS TROPAS FRONTERIZAS Y DE OCUPACION

Budapest, 14. - El jefe del Gobierno ha anunciado que Hungría se verá obligada a adoptar medidas de vigilancia en la frontera con Checoslovaquia, en vista de la situación actual. El Gobierno ha creído necesario reforzar las tropas de ocupación del territorio fronterizo recientemente fijado por las autoridades eslovacas.

Parce que también la frontera polaco-croacia ha sido reforzada. (Fabra.)

Un estado totalitario bajo la dominación del "Padre" Tisso

Bratislava, 14. - Después de una hora de conversación con Hitler, Tisso marchó en avión especial a Viena, y desde allí en automóvil a Bratislava, donde los ministros están reunidos en sesión permanente. Se anuncia que el Gobierno eslovaco pedirá a la Dieta que apruebe hoy la constitución de Eslovaquia en Estado independiente, que sería totalitario, y al frente del cual estaría Tisso, con el nombre de "Padre".

En Bratislava se han reforzado las precauciones. Por las calles circulan soldados, guardias de Hlinka y miembros de la S. S. que han recibido casos del Ejército. Los alemanes, que representan el 30 por 100 de la población, predominan en estos servicios y guardan los edificios públicos. (Fabra.)

Polonia y Hungría

Varsovia, 14. - Beck ha conferenciado con el ministro de Hungría para tratar de la situación en Checoslovaquia. Se dice que Hitler propondrá a la Dieta eslovaca que proclame la independencia y una unión aduanera con Alemania. (Fabra.)

La actitud de Polonia

Varsovia, 14. - Se han adoptado medidas militares a lo largo de la frontera polacocheca. Parece que el Gobierno polaco ha hecho saber a Alemania que considera desagradable la creación de una Ucrania independiente por su incorporación a Eslovaquia, y que sólo la concesión de esta región a Hungría responde a los intereses polacos. (Fabra.)

La Prensa inglesa

Londres, 14. - La intervención de Alemania en el asunto de Eslovaquia hace recordar a todos los comienzos de la crisis de septiembre, y aunque en los periódicos se encuentran algunos comentarios violentos en relación con Alemania, es evidente que no hay "sublevación" de la opinión por esta injerencia de Berlín. Los periódicos estiman que el caso actual no requiere intervenir.

ción de Inglaterra, y dicen que los checos no pueden resistir; pero que la actitud de Polonia es una gran incógnita, pues "si Alemania se apodera de Eslovaquia, Polonia se verá cogida, como Checoslovaquia el año pasado, por la garra alemana, y sería difícil que pronto la llegase su turno. El periódico que se muestra más severo con Alemania es el "Daily Telegraph". Dice que nadie puede dudar del origen de los disturbios en Checoslovaquia, y que Alemania no tiene para intervenir más derecho que el de la fuerza. (Fabra.)

Los japoneses "preparados para actuar rápidamente"

Tokio, 14. - En la sesión del Parlamento, Harita ha declarado que los japoneses están preparados para actuar rápidamente y dispuestos a proteger sus derechos e intereses en la cuestión de las pesquerías, haciendo responsable a la U. R. S. S. si no se logra llegar a un acuerdo en las negociaciones en curso. (Fabra.)

La admisión de republicanos españoles en Méjico

Méjico, 13. - La Embajada de España anuncia que el Gobierno mejicano ha ordenado que se facilite la entrada a los republicanos españoles que posean medios de existencia y documentos del Consulado mejicano. (Fabra.)

La contribución inglesa

París, 14. - En la entrevista celebrada ayer por Bonnet con el embajador de Inglaterra, éste le comunicó las declaraciones que hará Chamberlain en breve, en la Cámara de los Comunes, sobre la contribución que el Gobierno británico piensa aportar para el albergue o repatriación de los refugiados españoles. (Fabra.)

Aviso importante a los partidos y organizaciones sindicales

Con motivo de la declaración del estado de guerra, el jefe del Gabinete de Censura de Prensa de Madrid nos ruega que hagamos público que en "uso de las facultades que le concede la nueva situación, el señor coronel jefe del ejército del Centro permita la celebración de asambleas estatutarias a partidos y organizaciones sindicales, previa la autorización correspondiente. En su virtud, toda cita o convocatoria que se lleve a CLARIDAD para su difusión debe ir con una nota de la entidad o partido, haciendo constar que se cumplieron los trámites y que está autorizada, sin cuyo requisito no se pondrá a la publicación. No cabe alegar ignorancia, puesto que ya ha hecho pública por medio de la Prensa esta orden del excelentísimo señor coronel jefe del ejército del Centro."

MADRILEÑOS! Todos al lado del Consejo Nacional de Defensa.

ARCHIVOS ESTATALES